

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 89 (670)

13 сентября 1940 г.

Пятница

Цена 8 коп.

Ускорить темпы взмета зяби

Сегодня мы печатаем постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) „О ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах области“, в котором исполнительный комитет областного совета депутатов трудающихся и бюро обкома партии со всей большевистской принципиальностью отметили о недопустимости отставания в подъеме зяби и потребовали от всех руководителей колхозов, совхозов и МТС, партийных и советских организаций обеспечить выполнение плана зяблевой пахоты не позднее 15 октября сего года.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) признают вредными всякие попытки оправдания плохой работы по вспашке зяби якобы занятостью всех тракторов и живого тягло на уборке и хлебопоставках и рассматривают это, как проявление антигосударственных тенденций, по существу своему направленных на срыв мероприятий партии и правительства по поднятию урожайности колхозных и совхозных полей.

Это предупреждение облисполкома и бюро обкома ВКП(б) в полной мере относится и к нашему району. Несмотря на то, что партия и правительство установили точные и определенные сроки — начать вспашку зяби с первого июля, многие колхозы и совхозы нашего района все еще проявляют вредную очередность в проведении сельскохозяйственных работ и тем самым изо дня в день срывают выполнение доведенных планов по взмету зяби.

Достаточно сказать, что на 5 сентября 9 колхозов района все еще не приступили к зяблевой пахоте, а такие колхозы как «Сосновка», «Наш путь», «Красный Октябрь», «Коминтерн», «Заря» и «Красный пахарь» выполнили план всего лишь на 2—4 проц. Всего колхозы района должны поднять зяби 15 тысяч гектаров, а поднято только 1521 гектар или 10,1 проц. к плану.

В чем же причина таких низких темпов взмета зяби? Все это происходит лишь потому, что многие руководители колхозов и совхозов работают по-старинке, в порядке очередности, плохо используют тракторы и живое тягло, а иногда все имеющиеся машины и лошади в колхозах и совхозах просто стоят без дела. Приведем к примеру хотя бы колхоз «Село».

Здесь больше 30 лошадей совершенно не заняты на полевых работах. Около 10 лошадей в колхозе используются разные подлинного, конкретного и оперативного руководства. Они ездят на них

домой ночевать, за дровами и т. д. Зачастую десятки лошадей стоят в пригонах якобы за неимением работы, но в то же время на вспашке зяби не занято ни одной лошади. И не удивительно, что план вспашки зяби по колхозу выполнен всего лишь на 11,2 проц.

В целом ряде других колхозов совершенно забыли указание партии и правительства об установлении определенной выработки 4 гектара на каждую рабочую лошадь и всеподразумеваются на тракторы. Так, например, в колхозах имени Красной Армии, «Общий труд», имени Воронцова и имени Ленина уже на протяжении нескольких пятидневок стоят одни и те же цифры выполнения плана: 6—10 проц. Все это убедительно говорит о том, что руководители этих колхозов не выделили на вспашку зяби ни одной лошади и ждут, когда к ним прибудут тракторы, а партийные и советские организации вместо того, чтобы потребовать от этих беспечных руководителей безголовородного выполнения постановления партии и правительства, равнодушно регистрируют эти вопиющие факты.

В постановлении обкома ВКП(б) и облисполкомом предложили обеспечить круглогодичную вспашку зяби всеми тракторами, не занятими на уборке, а также использовать тракторы, занятые на уборке, в ночное время и сырью по году и установили обязательное задание — вспахать за сезон на каждую рабочую лошадь не менее 4 гектаров.

В этом же постановлении облисполком и бюро обкома партии предложили за выполнение установленного количества пахоты на живом тягле начислять дополнительные трудодни колхозникам в полуторном и двойном размерах против существующих расценок, а также поощрять в виде 20 проц. надбавки и полуторного начисления трудодней трактористам.

Выполняя это постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б), руководители колхозов, совхозов и МТС, партийные и советские организации должны немедленно разработать конкретные меры по взмету зяби, разъяснить всем колхозникам и трактористам о введенных поощрениях и обеспечить полное выполнение плана по зяблевой вспашке в точно установленные сроки, показав обра- разцы подлинного, конкретного и оперативного руководства. Они ездят на них

О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление Исполнительного Комитета Новосибирского областного совета депутатов трудающихся и бюро обкома ВКП(б) от 5 сентября 1940 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают ход работ по вспашке зяби в колхозах и совхозах области совершенно неудовлетворительным. На 30 августа с. г. план вспашки зяби выполнен колхозами на 10 проц., совхозами — на 6,3 проц. Особенно отстают по пахоте зяби районы: Доводенский, Чановский, Кожевниковский, Титовский, Беловский и Топкинский.

Отдельные колхозы в этих районах до сего времени не приступили к подъему зяби, а райкомы ВКП(б) и райисполкомы попустительствуют нарушителям государственной дисциплины и не принимают решительных мер к выполнению постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года и бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 мая с. г.

Партийные, советские организации, директора МТС, совхозов и председатели колхозов большинства районов области повторяют серьезные ошибки прошлых лет, забывая о том, что своевременно поднятая зябь предопределяет в значительной мере урожай яровых следующего года, накапливает в почве запас влаги и облегчает весенние работы, давая возможность в короткие сроки закончить весенний сев.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) признают вредными всякие попытки оправдания плохой работы по вспашке зяби якобы занятостью всех тракторов и живого тягло на уборке и хлебозаготовках и рассматривают это, как проявление антигосударственных тенденций, по существу своему направленных на срыв мероприятий партии и правительства по поднятию урожайности колхозных и совхозных полей. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают неправильным, когда в ряде районов, МТС, колхозов и совхозов откладывают зяблевую вспашку на послеуборочный период, не используя тракторы и живое тягло колхозов на зяблевой пахоте.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облиз, директоров совхозных трестов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. райзо, директоров МТС и совхозов:

МТС, совхозу и колхозу, принявшие немедленно надлежащие меры в случае отставания отдельных МТС, совхозов и колхозов на вспашке зяби.

5. Предложить правлениям колхозов при выполнении колхозниками установленного количества зяби, вспаханной на живом тягле, начислять трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар зяби, вспаханный сверх этого, начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозах расценок.

6. Обязать директоров МТС начислять трактористам, выполнившим установленное сезонное задание на трактор, надбавку в размере 20 проц. к заработанным им на вспашке зяби трудодням, а за перевыполнение сверх установленного количества начислять трудодни в полуторном размере.

7. Обязать директоров МТС и совхозов и председателей колхозов в связи с осенними условиями работы по подъему зяби обратить особое внимание на обеспечение трактористов в тракторных бригадах и колхозников, работающих прицепщиками на плугах, вагончиками, а там, где их нет, — крытыми помещениями.

8. Установить, что директор, старший агроном и старший механик МТС при выполнении тракторами плана вспашки зяби в установленный срок премируются каждый в размере месячного оклада.

Обязать редактора областной газеты «Советская Сибирь», тов. Бабаеву по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов заносить на областную доску почета колхозы, совхозы, МТС, трактористов и колхозников, показавших лучшие разы работы на вспашке зяби.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Секретарь обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

ЗА СТАЛИНСКИЕ
◇ ◇ ◇ 8 МИЛЛИАРДОВ
РАЙОННАЯ
ДОСКА ПОЧЕТА

За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, поссоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, на районную доску почета заносятся:

60. Колхоз «Знамя ИльиЧа» (предколхоза тов. Соколов), 30 августа закончивший косовицу зерновых и выполнивший годовой план хлебопоставок государству к 11 сентября на 73 проц.

61. Колхоз имени Буденного, М-Салайрского сельсовета (предколхоза Синкин), полностью закончивший сев озимых и выполнивший годовой план хлебосдачи и натуроплаты МТС на 100 проц.

62. Жгун Герасим — машинист косилки колхоза «Знамя ИльиЧа», выполнивший норму выработки на 150—175 проц.

63. Финагин Григорий — машинист косилки этого же колхоза. При норме 2 гектара выжигает по три и три с половиной гектара.

64. Шмакова Татьяна — вязальщица из колхоза «Знамя ИльиЧа». При норме 400 снопов навязывала по 800 и 950 снопов.

65. Сницкая Ольга — вязальщица из этого же колхоза, выполняющая нормы выработки на 212 процентов.

на каждый 15 сильный трактор по нашему району установлено 40 гектаров.

Работают по-стахановски

Включившись в стахановскую декаду, колхозники сельхозартели «Бурган» значительно повысили производительность труда на уборке хлеба. Вязальщица Волкова Татьяна при задании 500 снопов навязывает по 850—910 снопов в день.

Вязальщицы тт. Макарова Н., Тиунова, Волкова А. и Тиунова Евдокия норму выработки выполняют на 140 и 165 процентов.

Белоусова.

Заканчивают хлебосдачу

Колхозники колхоза «Искра, Кочкуровского сельсовета», с большим производственным подъемом включились в стахановскую декаду по завершению уборки хлеба и хлебопоставок государству. 4 сентября колхоз полностью закончил косовицу зерновых и на 11/IX на 94,4 проц. выполнил годовой план обязательных поставок зерна государству.

Возчики зерна тт. М. Трофимов, И. Лоскутов и другие колхозники взяли обязательство полностью закончить вывозку зерна в счет хлебосдачи и натуроплаты МТС к 10 сентября, а также ускорить обмолот хлеба и взмет зяби.

А. Беляев.

На выборах комсомольских органов

В комитет ВЛКСМ избраны лучшие комсомольцы

На отчетно-выборное собрание комсомольской организации горного отдела члены ВЛКСМ собирались медленно. Из числа 80 комсомольцев собралось только 45 человек, к концу собрания приняло участие в голосовании 49. Не явились по уважительным причинам 24 комсомольца и без уважительных причин отсутствовали 7 человек.

Отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ о работе комсомольской организации сделал тов. Малков. Он много внимания уделил работе предприятия, но мало остановился на работе каждого комсомольца в отдельности.

В прениях выступило 13 человек. Все они отмечали крупные недостатки в работе организации, ее положительные стороны и намечали практические мероприятия для улучшения работы.

Д. Чичиндаев.

Отчетно-выборное собрание отменено

В Гурьевском молочно-овощном совхозе первое отчетно-выборное комсомольское собрание сорвалось ввиду плохой явки комсомольцев. Вторично было назначено на 7 сентября. На этот раз к 12 часам ночи из 22 комсомольцев, состоявших на учете, пришло 17 человек. Однако, сам секретарь комитета комсомола тов. Субботин не соизволил прийти на собрание, в результате оно открылось без него.

Письменного доклада, утвержденного на комитете, не было. Поэтому член комитета т. Плотников отчитывался, надеясь на свою богатую память.

Говорил он, с трудом выискивая слова. Несколько лучше сделал отчет секретарь первичной комсомольской организации этого же совхоза, второго филиала тов. Шумаков. Отчетно-выборное собрание прошло как видно объединено у комсомольских организаций первого и второго филиалов, тогда как эти собрания должны были проходить особо в каждой из них.

Берг.

Извещение

VI районная конференция ВЛКСМ созывается 22/IX—40 года, с 3 часов дня, в городе Гурьевске (клуб металлургов, малый зал).

Повестка дня:

1. Отчет райкома ВЛКСМ и содоклад ревизионной комиссии.
 2. Выборы: а) райкома ВЛКСМ, б) ревизионной комиссии в) делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.
- Секретарь Гурьевского РК ВЛКСМ Паньков.

КУЛИНОВО ПОЛЕ

ТУЛА, 8 сентября. (ТАСС). Ровно 560 лет тому назад на Куликовом поле произошла знаменитая битва русского народа с татарами, положившая начало освобождению русской земли от монгольского ига. Еще сейчас на поле сражения высятся курганы, где покоятся прах великих предков.

Теперь на историческом поле раскинулось 8 колхозов Епифанского и Куркинского районов. Сегодня здесь особенно многолюдно. Экскурсанты обходят места, где в жестокой схватке, как повествует предание, сложили свои головы русский богатырь Пересвет и татарский богатырь Телибей. Вот берег когда-то протекавшей здесь речушки Смолка, где русские воины нашли тяжело раненного князя Дмитрия Донского.

В колхозах Куркинского и Епи-

фского районов состоялись битвы о Куликовской битве. С большой гордостью вспоминают колхозники о русских богатырях, освободивших родную землю от монгольских орд.

Богатыри не перевелись и поняне. Их стало больше. Много знатных людей, мужественно сражавшихся за свою великую родину, в селе Монастырщино. Орденом Красного Знамени награжден Алексей Бубенчиков за проявленные им доблесть и мужество в боях у озера Хасан. Летчик-орденоносец Петр Зверинцев показал чудеса храбрости в боях с белофинами.

— Защищая родную землю, — говорят колхозники, — мы, как и наши легендарные предки, не пощадим своей жизни.



Передовик соцсоревнования т. К. На мазбаев, комсогр транспортников медного рудника Коупрад (Казахская ССР), машинист электровоза. Норму по вывозке руды он выполняет на 166 процентов и выше.

Фото В. Болдырева.

Фотоклише ТАСС.

Совместными усилиями еще больше укрепим мощь своей родины

(Письмо красноармейцев тт. Петровых, Голикова, Суховольского и Серкова ко всем колхозникам и комсомольцам колхозов «14 Годовщина Октября» и «Авангард»)

Дорогие колхозники, колхозницы и комсомольцы! Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынесли историческое постановление «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», которое направлено на создание огромных государственных резервов и укрепление оборонной мощи нашей страны.

Мы горячо приветствуем это постановление партии и правительства и берем на себя обязательство — честно соблюдать воинскую дисциплину, повседневно заниматься повышением своего военного и политического уровня, всесторонне помогать командно-начальствующему составу нашей части в поднятии боеспособности Красной Армии и призываем вас также последовать нашему примеру.

Сейчас идет завершение уборочных работ. Перед вами стоит почетная задача — убрать урожай организованно, провести уборку хлеба в самые сжатые сроки и без потерь. Организуйте соцсоревнование за быстрейшую уборку сельскохозяйственных продуктов и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству.

Это мероприятие является важнейшей хозяйствственно-политической задачей и мы уверены, что вы с успехом проведете ее в жизнь. Множьте ряды ударников и стахановцев и боритесь за дальнейшее укрепление колхозного строя. Мы же еще больше будем работать над повышением своих военных знаний с таким расчетом, чтобы совместными усилиями еще больше укрепить мощь нашей великой родины.

С приветом!

Красноармейцы, бывшие члены артели: Г. Петров, И. Голиков, С. Суховольский, М. Петров, В. Серков.

О проведении районной выставки изделий ширпотреба

Постановление бюро Гурьевского РК ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 27 августа 1940 года

В целях улучшения работы местной и кооперативной промышленности, расширения ассортимента и улучшения качества выпускаемых изделий, бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома постановляют:

1. Провести районную выставку изделий ширпотреба с 30 ноября по 5 декабря 1940 года в городе Гурьевске, в Детском доме культуры.

2. Обязать председателей промартелей, дирекцию Гурзавода, руководителей предприятий местной промышленности, председателей исполнительных комитетов, секретарей парторганизаций развернуть подготовку к выставке в артелях и предприятиях, выпускающих изделия ширпотреба.

3. Утвердить выставочный комитет из следующих товарищей: Афанасьева, Суховольского, Мельченко, Воробьеву и Полуэктова, под председательством тов. Воробьева.

4. Обязать выставочный комитет развернуть массово-разъяснительную работу и подготовку к выставке в артелях и предприятиях, выпускающих изделия ширпотреба.

5. Обязать выставочный комитет представить к следующему заседанию на утверждение план организации и проведения выставки.

Секретарь РК ВКП(б) ИВАЩЕНКО.
Председатель райисполкома ТОГИН.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Долгое время Гурьевский районный комбинат не мог по большевистски развернуть своей деятельности для удовлетворения растущих потребностей трудящихся района товарами широкого потребления. Еще в первом полугодии 1940 года районный комбинат имел в действии только одно предприятие — столярную мастерскую, да и та свой план оборота выполнила только на 42 проц.

Частая смена директоров привела к тому, что комбинат остался без собственных средств к существованию. Расчетные счета в госбанке в течение двух лет не снимались с ареста. Кредиторская задолженность доходила до 38700, а дебиторская — до 31800 руб., и на ликвидацию их представлялось мало надежды, так как учетность была в крайней запущенности, трудовая дисциплина совершенно расшатана. Достаточно сказать, что текучесть рабочей силы достигла 30—35 проц. к штату.

В последние два месяца положение дел в районном комбинате резко изменилось к лучшему. В данное время здесь уже имеется пять действующих точек и к концу года будут пущены в действие еще три точки, как то шахта № 2, крахмальный и механический заводы, а

в 1941 году проектируется открыть еще заводы литьевой и котлевенной.

Столярная мастерская стала выполнять теперь свой производственный план уже не на 42, а на 84 проц. производительность труда за два месяца выросла на 9%, а процент прогулов снизился до 4,6%. Возросла продукция по шт. требу, районный комбинат стал выпускать предметы детского потребления, чего не было раньше.

К руководству пришли новые люди, которые стали выводить комбинат из прорыва. Коллектив счетного аппарата, во главе с главным бухгалтером тов. Ковалчуком, упорно принялся за расчистку баланса; дебиторскую задолженность уменьшили до 5900 и кредиторскую — до 2300 рублей, арест со счетов в банке сняли и на 1/IX имелось уже собственных средств на счете 70 тысяч.

Не успокаиваясь на достигнутом, директору тов. Ульянову следует довести до конца начатое развитие деятельности Гурьевского районного комбината, до полного удовлетворения законных в своем же требований трудящихся, предъявляемых ими к местной промышленности.

Г. Владимиров.

НА ПРОИЗВОДСТВЕННОМ СОВЕЩАНИИ

Коллектив станции Гурьевск в соревновании с коллективом Колзагай достиг неплохих результатов. Работа станции за последнее время улучшилась. План погрузки основных грузов выполнен досрочно, значительно сократился простой вагонов и т. д.

Сейчас перед коллективом станции стоит большая, ответственная задача — образцово подготовиться к зимнему периоду. 16 августа по этому вопросу состоялось производственное совещание, которое наметило ряд мероприятий по проведе-

нию подготовки к зиме. Кроме того, совещание выделило ответственных лиц по созданию комиссии общественного смотра. Комиссия обязана тщательно проверить все имеющиеся цеха, инвентарь и не позднее 25 сентября дать полный анализ готовности станицы к зиме.

Коллектив взял обязательство образцово подготовить свое хозяйство и 23 годовщину Великой Октябрьской революции встретить дружной, беззаветной, стахановской работой.

Лихарев, Ярославцев, Курский.

Родство в подборе кадров

Узнав о том, что Золотопродснаб Баритрудника получил радиограмму о высылке одного человека на курсы бухгалтеров, работники бухгалтерии выдвинули две кандидатуры из старых работников — Бердышеву и Забелину, учитывая то, что при слиянии Баритрудника ЗПС с Салайским управлением они могут вернуться на работу в свою организацию. Но учиться выдвинутым товарищам не пришло лишь потому, что заместитель начальника Золотопродснаба тов. Смирнов без

всякого решения общего собрания членов союза отправил на курсы свою жену.

Когда же отдельные работники бухгалтерии стали говорить о неправильности поступка тов. Смирнова, он заявил: «Ничего я здесь плохого не сделал. Нам нужны самые лучшие кадры. К тому же я хочу жену учить».

Так подбирают и укрепляют кадры в Золотопродснабе Баритрудника.

Петрова.

Решительно бороться с прогульщиками и дезорганизаторами уборки хлеба

Хлеб гноят на токах

Колхоз «Путь Ленина», Урского поссовета, должен сдать государству 621 центнер 50 килограммов в счет обязательных поставок и 471 центнер 95 килограммов — натуроплаты МТС. Все это требует четкой и слаженной работы молотильного агрегата и транспортной бригады. Однако правление артели не пришло никаких мер к тому, чтобы действительно по-большевистски организовать обмолот и хлебосдачу.

В колхозе до сих пор не организована транспортная бригада, люди ежедневно меняются, в результате хлеб лежит на токах, а план хлебопоставок государству не выполняется. По графику колхоз должен сдавать на элеватор не менее 40 центнеров в день, а сдается только по 10—15 центнеров. Это значит, что для выполнения государственного плана хлебосдачи и натуроплаты МТС потребуется более двух месяцев.

Экипажи и обмолот хлеба также проходят преступно медленно. С начала косовицы председатель правления артели Каремов и бригадиры полеводческих бригад умышленно задерживали комбайновую уборку, не создавали условий в работе комбайнового агрегата, а сейчас задерживают обмолот хлеба. Еще с сентября можно было переключить комбайн на стационарный обмолот хлеба, но тов. Каремов и бригадиры твердо решили сперва засыпать все зерновые культуры, а затем приступить к обмолоту.

Не ведется в колхозе никакой абсолютной борьбы и с потерями урожая. Вопреки постановлению СНК

СССР и ЦБ ВБП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», обмолот хлеба производится на открытых токах, зачастую попадает под дождь и прорастает, но правление артели и бригадиры на все это смотрят сквозь пальцы.

6 сентября на двух токах было обнаружено несколько ворохов овса и пшеницы, в которых все зерно проросло в толщину не менее как на 20 сантиметров. Факт более чем преступный. К сожалению, руководители колхоза не придали ему никакого значения. Они даже не выделили людей для приведения в порядок испорченного зерна. И только на второй день к обеду правление артели послало 6 женщин, которым пришлось разрубать вороха топорами и выколачивать зерно из сросшихся пластов палками и лопатами.

Сейчас, чтобы замести следы преступного отношения к делу уборки и хлебосдачи, руководители колхоза начинают старательно разбазаривать зерно направо и налево. Они уже несколько центнеров скормили свиньям и развезли насколько бричек по кустам и оврагам. На всех токах не установлено никакой охраны, а все это дает возможность расхищать и растаскивать колхозное зерно.

Фактов беспечного и преступного отношения можно было бы привести еще больше, но и этих достаточно для того, чтобы сельспопком и районные организации сделали свой вывод в отношении работы колхоза «Путь Ленина».

Потенчиков, Овчинников.



Работа по очистке зерна на току колхоза имени Молотова, Барабинского района. Отдел клише «Сов. Сибири».

Под крыльишком правления

Центральная, областная и районная печать уже неоднократно выступали о необходимости решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Однако все это как видно не дошло до сознания членов правления артели «Коминтерн». Они до сих пор не приняли никаких мер к прогульщикам и дезорганизаторам колхозного производства, между тем в колхозе еще имеется немало людей, которые не прочь спрятаться за честных колхозников и поживиться за счет общественного хозяйства.

К числу таких колхозников «сбоку припеку» можно отнести Поморцеву Ольгу, Поморцева Лукьяна и Синкину Анастасию. Первая из них уже несколько месяцев не показывается в поле, а Поморцев и Синкина часто грунтят колхозникам и нарушают общественный порядок, но правление артели не принимают к ним никаких мер. Не менее странную позицию занимают сам председатель правления колхоза тов. Юрьев и его жена. Она совершенно не принимает никакого участия в артельном хозяйстве и почти каждую пятницу разъезжает на колхозных лошадях, а когда колхозники потребовали немедленного выхода на работу, то Юрьев заявил:

— Что ж, я ее заставить не могу, надо исключить из колхоза — и весь разговор.

Я считаю, что такие ответы руководителей колхоза не здоровы и с ними необходимо решительно покончить. Никакого панибратства и поблажки прогульщикам не должно быть. Надо заставить всех членов артели работать честно и добросовестно, а не отделяться пустой болтовней. А. Чашин.

Обеспечить пчел кормами

В колхозах «Искра», «Победа», «2-я пятилетка», «Красный пахарь», «Боец», «Село» и имени Стаханова почти все пчелосемьи требуют подкормки. Однако ни заведующие пасеками, ни члены правления артелей до сего времени ничего не сделали для того, чтобы приобрести необходимое количество кормов.

Между тем имеющиеся запасы меда вызывают самую серьезную тревогу. Так, например, в колхозе «2-я пятилетка» в некоторых ульях запасов меда имеется всего лишь по 2—5 килограммов.

Руководителям колхозов и пчеловодам надо немедленно изыскать средства и полностью обеспечить пчел кормами с тем, чтобы избежать зимней подкормки и гибели пчелосемей.

Лапин.

Смоленцева М. во время сортировки зерна на току похищала 6 килограммов колхозного хлеба, а возле зерна колхоза «Красный Октябрь» Артеменко украл 1 мешок пшеницы. Факты хищения зерна наблюдаются также в колхозах «Путь» и «Вторая пятилетка».

Все эти расхитители социалистической собственности и срывщики плана хлебосдачи привлечены к уголовной ответственности, но это не значит, что сейчас можно успокоиться и почивать на лаврах. Наоборот, все руководители колхозов, партийные и советские организации должны еще выше поднять свою бдительность и сделать все для того, чтобы с честью выполнить все обязательства перед государством.

Надо немедленно повысить темпы обмолота и хлебосдачи, используя для этой цели все имеющиеся автомашины и живое тягло. Вместе с этим надо ускорить сдачу хлеба в счет натуроплаты МТС, полностью и своевременно возвратить семенную ссуду, сдавая на элеватор самое лучшее и высококачественное зерно. Этого требуют от нас партия и правительство. И это требование должны выполнить все колхозы и совхозы нашего района.

Ф. Шатохин.

Что это за люди?

Обсуждая передовую статью газеты «Правда» за 16 июля, колхозники колхоза имени Ворошилова потребовали от правления артели повести решительную борьбу с лодырями, прогульщиками и другими дезорганизаторами колхозного производства. С тех пор прошло больше месяца, но правление колхоза ничего не сделало для того, чтобы выполнить это решение членов артели. В колхозе попрежнему многие лодыри не выходят на работу, нарушают устав сельскохозяйственной артели и срывают уборку хлеба, но правление артели и бригадиры не принимают к ним никаких мер.

Что же это за люди? Это жены бригадиров, членов правления, животноводов, кузнецов и так далее. Жена кузнеца Сименова Анна уже на протяжении нескольких месяцев не бывала в поле. Жены счетоводов и бригадиров также часто делают прогулки и самовольно не выходят на работу, а глядя на них, нарушают трудовую дисциплину и другие. Например, в бригаде № 1 не выходит на работу больше 10 человек. в том числе Мещникова Любовь — жена члена правления артели, Мохова Аграфена, Салагаева Клавдия, Иванова Наталья и другие.

Сельспопкуму и работникам райзо надо заставить правление артели выполнить решение общего собрания колхозников и повесить решительную борьбу с прогульщиками.

А. В.

Когда будет освещение трактором?

В колхозе «Свобода», Гавриловского сельсовета, имеются два трактора, но у обоих нет электролюминесценции. У одного из них даже совсем нет динамо: ее еще два месяца тому назад отправили на ремонт и все еще не могут отремонтировать.

Из-за отсутствия света в колхозе срываются посев озимых и взмет зяби. Тракторы целые ночи простоят, но дирекция МТС и бригадир тракторной бригады ничего не делают для того, чтобы использовать эти машины на полную мощность.

В. М.

Редкие гости

Отдаленные колхозы «Путь Ленина» и имени Карла Маркса давно стоят тракторы, комбайн и сложная молотилка.

В этот же день в колхоз «Путь Ленина» приезжал участковый механик тов. Нестеров, пробыл там целый день, но в колхоз имени Карла Маркса также почему-то не посчитал нужным заехать. Забвение своих обязанностей привело к тому, что в колхозе изо дня в день срываются комбайновая уборка хлеба, посев озимых и взмет зяби.

П. Хвостенко.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Настали самые горячие дни уборки и хлебопоставок. Передовые колхозы района, с честью выполняя первую заповедь — хлебосдачу, используют все для того, чтобы убрать весь урожай до последнего колоска, провести уборку в строго установленные сроки и досрочно рассчитаться с государством.

Первый и лучший хлеб — сдадим родному государству.

Именно под таким лозунгом проводят уборку хлеба и хлебопоставки государству колхозники колхоза имени Кирова, Коткуровского сельсовета. Они на 1 сентября первыми по району полностью завершили косовицу всех зерновых культур и досрочно выполнили годовой план хлебосдачи.

Успешно ведут хлебозаготовки также колхозы «Победа», имени XVIII партсъезда, «Человод», имени Карла Маркса, имени Ворошилова, «Искра», «Советский пограничник» и имени Крупской. Руководители этих колхозов действительно по-большевистски организовали всю работу в поле, в результате годовой план хлебопоставок и натуроплаты МТС выполнен более чем на 70—93 проц.

Пренебрежительное и антигосударственное отношение к делу выполнения плана хлебосдачи видно на примере работы колхоза «Село». Бывший председатель правления этого колхоза Тушков, бригадир полеводческой бригады Путилов и заведующий зерносушилкой Зотов, вместо своеобразного выполнения

хлебосдачи, пошли на поводу у отсталых и вражеских элементов и встали на явный путь срыва господственного плана.

При наличии 82 лошадей они выделили на хлебосдачу только 6 и тех использовали не постоянно. Транспортная бригада и подработка зерна в колхозе не организованы, а все это привело к тому, что план сдачи зерна государству и натуроплаты МТС колхоз выполнил всего лишь на 6,9 проц.

В прошлом году заведующий зерносушилкой Зотов, с целью подзадержать хлеб, 250 центнеров высоко-качественного зерна загнал в охвостье. Такие же жульнические действия он повторил и в этом году, пустив в охвостье более 30 центнеров первосортного хлеба.

31 августа колхозники решили усилить хлебосдачу и выделили на транспортировку зерна 20 лошадей. Однако и на этот раз не обошлось нормально. На сушилку бригадиры представили только 12 лошадей, из которых 6 лошадей Зотов отправил с хлебом, а все остальные подводы умышленно задержали.

В целом ряде других мест также грубо нарушают постановление ЦБ ВБП(б) и Совнаркома Союза ССР «Об уборке и заготовках сельско-

хозяйственных продуктов», не выполняют установленные сроки хлебосдачи, но партийные и советские организации не пресекают эти вреднейшие действия и не ведут подлинно большевистской борьбы за хлеб.

В колхозах «Сосновка» и «Свобода» на токах скопилось по несколько сот центнеров зерна, но хлебопоставки идут медленно. Редко можно увидеть подводы с хлебом из колхозов «Общий труд», «Путь Ленина», «Первое мая».

Беспечность и невменшательство партийных и советских организаций в деле хлебозаготовок, а также отсутствие надлежащего контроля за транспортировкой зерна привели к тому, что отдельные элементы пытаются разбазарить колхозное зерно и посягают на социалистическую собственность. В том же колхозе «Село» 21 августа разданы на трудодни 4 центнера хлеба, тогда как государству в это время еще не было сдано ни одного килограмма, а председатель правления колхоза «Красный пахарь» Минакин, вопреки постановлению партии и правительства, продал единоличнику З центнера ржаной и 3 центнера пшеничной муки за мед для подкормки пчел.

Колхозница колхоза «Свобода»

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ПРИЗЫВА

Скоро начнется призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Молодые козыри ждут этого дня, как большого, радостного праздника. По сравнению с прошлым годом, Козинский призыв посыпает сейчас еще более подготовленное пополнение.

Допризывники Козинска прошли полностью программу военной подготовки. Будущие бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, посещая кружковые военные занятия, с жаждой усваивали технику военного дела. На призыве имеются отличники-допризывники, которые громко говорят — да они и имеют право говорить: «Я же — допризывник 1940 года!» Эти люди имеют по два — три оборонных значка.

Товарищи Ф. Колмогоров, П. Сорин, И. Присмотрев, К. Балыков, Н. Веретеников, П. Короблин, Н. Шефер и другие приобрели военную специальность стрелка без отрыва от производства, настойчиво приобретают другую — почетную и более сложную военную специальность — радииста-коротковолновика. Хорошо работает 8 часов на производстве, занимаясь по три — три с

половиной часа в радиокружке, они ежедневно тренируются для сдачи норм на значок ГТО, соревнуясь между собой на лучшего физкультурника-допризывника.

Остгающим среди допризывников являются комсомолец П. Киргинцев и некомсомольцы Василий Кузнецов и А. Петенев. После дни два отказались от изучения военного дела, а Петенев к тому же совершенно неграмотный и не захотел учиться в ликбезе.

К недочетам на Козинске следует отнести также то, что физкультуре, как одному из основных элементов допризывной подготовки, здесь еще уделяется недостаточно внимания местными организациями. И тогда как зам. пред. призыва тов. Новиков горячо помогает оборонным кружкам, сельсполком, парторганизации (в частности секретарь т. Дождиков, коммунист т. Панфилов) наставству им не идут.

РБ ВКП(б) и райисполкуму надо повлиять на тех, кто обязан создать наилучшие условия для подготовки к близкому уже очередному призыву.



На охоте за дичью

Создать условия для работы физкультурников

Правильная постановка физического воспитания в колхивах, обществах, школах — необходимое условие полезной подготовки всестороннего развития трудящихся нашей родины. За этот огромный государственный участок работы непосредственную ответственность несет партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Но надо сказать, что физкультурная работа в нашем Гурьевском районе поставлена слабо. Руководители комсомольских и профсоюзных организаций Гурьевского металлургического завода (Псковитин, Нестеров), Цинкрудника (Стриков, Гулин) и Баритрудника (Петухов, Юдин) самоустранились от физкультурной работы. В этих организациях физкультура развалена: на сегодня не подготовлено ни одного значка ГТО.

Молодежь Гурьевского района из года в год не имеет спортивных домов. И в этом виноваты прежде всего руководители, которые не создают условий работы физкультурным организациям.

С таким отношением к подготовке значков ГТО надо покончить. Пора всем руководителям понять, что количество значков ГТО и качество их подготовки — основной, главный показатель для оценки работы организаций.

В. Гущин.

ПРОВЕРЬТЕ СВОИ БИЛЕТЫ

Выдача выигрышей по XII и XIII лотереям ОСО прекращается с 1 декабря 1940 года. Между тем только в нашем районе не выполнены до сих пор выигрыши по этим лотереям на сумму более 2 тысяч рублей.

Скоро уже состоится розыгрыш XIV лотереи. Держателям билетов предыдущих лотерей, которые еще не проверили их, необходимо заняться проверкой заблаговременно, не затягивая это дело до последнего дня. А все организации Осоавиахима должны у себя в видных местах вывесить тиражные таблицы выигрышей XII и XIII лотерей.

Кроме того, необходимо на собраниях осоавиахимовцев заняться выявлением непроверенных билетов. И это дело совсем не лишнее, так как, по данным Центрального Совета Осоавиахима, во всем СССР получено только 54 проц. из общего числа подающих выигрыш.

Председатель райосо

Орехов.

Нерадивый пчеловод

Пчеловод колхоза имени Сталина Трусов В. А. нерадиво относится к выполнению своих обязанностей. Он почти все лето ходил на рыбалку и не следил за пчелами, а все это привело к тому, что многие пчелосемьи остались без запаса кормов.

Правлению артели надо спросить у Трусова, желает ли он вообще работать пчеловодом, а также решить вопрос, стоит ли ему за безделье начислять трудодни.

Н.Л.

НЕ БЕРЕГУТНИ ДЕНЕГ, НИ ЛЮДЕЙ

В Салаире на фабрике Цинкрудника с членами добровольной спомогательной команды горно-спасательной станции никто не занимается. А 520 рублей государственных денег расходуется на обучение ежемесячно. Вспомогатели предоставлены самим себе и, не имея никакого опыта в работе с рециратором, работают без надзора старых бойцов и командира.

Горно-техническая инспекция, дирекция, начальник команды тов. Бабкин и преподаватель — техник тов. Попков знают о такой безобразной подготовке кадров и думают, повидимому, что никто не будет отвечать даже в том случае, если результаты скажутся в случае аварии на руднике.

Вспомогатель.

На разные темы

Людей много, а работы нет

В Салаирском поселковом совете имеется 150 квартальных и несколько человек уполномоченных по земле. Это — большая армия, но работа по мобилизации средств идет плохо. План сбора средств за третий квартал сорван.

Многие квартальные и финансисты брали обязательства досрочно выполнить план мобилизации средств, но на деле ничего нет. Так, например, квартальный тов. Свит не только не собирает средства с населения, но и сам не рассчитался по налогу и другим платежам.

Семенов.

СТРАННАЯ ЗАБЫВЧИВОСТЬ

Завхоз и бригадир полеводческой бригады колхоза «Победа» часто и очень много говорят о кладке печи в зерносушилке, но все это как-то быстро забывают. Не так давно к ним был направлен пекарь из Салаира. Пекарь прибыл и готов был начать работу, но завхоз и бригадир почему-то не поставили об этом в известность председателя правления колхоза, а тот в свою очередь тоже не поинтересовался этим вопросом и выехал в поле. В результате пекарь с утра и до вечера простоял без дела, а в ночь ушел обратно.

А. Бедарев.

В ЗАБЫТОМ КУЛЬСТАНЕ

На культстане колхоза «Искра» на обед и очаг собираются до 50 человек колхозников. Плохо то, что здесь с ними не проводится никакой массово-вспомогательной работы, между тем тут же находятся комсомольцы и сам секретарь комсомольской организации тов. Н. Андреев. Вместо того, чтобы вести масштабную работу среди членов артели, комсомольцы сами не читают даже газет. Стенная газета в 1940 году ни разу не выходила в свет.

А. Д. Беляев.

РЕТИВНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

На днях в колхозе имени Чкалова разыгралась такая странная картина: председатель правления артели потребовал от бригадира полеводческой бригады тов. Чебелькова, чтобы тот отправил свою жену на работу и не допускал больше прогулов с ее стороны, но Чебельков и слушать не хотел, засыпая всех площадной бранью.

— Попробуйте исключить жену из колхоза, — кричал он, фыркая и брызгая слюной, — я сам член правления артели и секретарь комитета ВЛКСМ. Завтра же поеду в райком комсомола и докажу, с кем вы имеете дело.

Дальше мы слушать Чебелькова не стали, но, говорят, он твердо решил сообщить в райком комсомола о «незаконном» действии членов правления артели и отомстить им за все причиненные обиды.

М. Борисов.

И. о. редактора А. ИЛЬИН.

13—14 сентября | Клуб металлургов

Новый звуковой художественный фильм

ЛЮДИ НАШЕГО КОЛХОЗА

НАЧАЛО СЕАНСОВ
в 11—4—6—8—10 час.

Анонс: «БОЛЬШОЙ ВАЛЬС»

Горный клуб | 13—14 сентября | Звуковой художественный фильм

АЭРОГРАД

НАЧАЛО СЕАНСОВ
в 4—7—9 часов. Касса с 3 час.

Анонс: «БУДЕМ КАК ЛЕНИН»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пассажирское движение по Салаирской жел.-дор. ветке с 15 сентября с. г.

ОТМЕНЯЕТСЯ.

Нач. Салаирской ж.-д. ветки

Горновский.

Зак. № 875 Тр. 4000.